

2月7日晚,2021年春节联欢晚会将迎来第四次彩排。而在当天的新闻发布会上,央视透露,现场会保留部分观众,过年的气氛不会缺席。今年的春晚,还将首次在上海传媒港融媒体影院进行4K影院的直播。



●内容有特色

今年的春晚,以"万民安康辞鼠岁,欢歌笑语迎牛年"为主题。歌舞节目、语言节目,都将很有特色。

今年春晚舞蹈节目百花齐放、美美与共。中国古典舞、少数民族民俗舞、现当代舞、芭蕾舞、街舞等舞蹈大幅度创新,色彩丰富、创意十足。今年春晚舞蹈数量将为历届之最,以满足观众多样化需求。

歌曲节目饱含真情,内容表达创新,老中青艺术家激情演唱,用艺术的力量鼓舞人心、感人肺腑、催人奋进。

语言节目题材丰富、喜庆欢 乐、寓教于乐。相声、小品等捕 捉社会万千进步变化的细微之 处,表达人们对幸福生活的憧 憬,在喜庆氛围中歌颂真善美, 在欢声笑语中打动人、感染人。

由于疫情, 央视春晚也将有疫情时期的特色,除了现场观众将全程佩戴口罩外,境外演员"云"演出,"云"观众作客春晚现场,都将成为特色。整台晚会突出中国元素、民族特色、地域文化和世界多

彩文明之美,总台采用超高清"云" 视频技术,架起观众和演员之间的 桥梁,联结起五湖四海、世界各地 的精湛艺术,为"就地过年"的人们 送上浓浓的年味。

疫情期间的在线新经济,也将在春晚体现。当晚春晚将和抖音、淘宝等商业平台联手,送红包、清空购物车、送购物补贴等等。《春晚倒计时》《春晚进行时》《春晚微纪录》等一系列跨屏节目、《春晚GO青春》直播带货、春晚文创等项目将释放全民互动巨大能量,延伸"春晚季"欢乐氛围。

●高科技助阵

春晚不仅是一台文艺盛宴,同时也是科技创新的盛会。 2021年春晚继续创新技术运用, 大幅度融合前沿科技手段,充分 呈现总台"5G+4K/8K+AI"战略迅 猛发展的最新成果,为观众带来 巨大的视听震撼。

春晚的舞台舞美,历来引领着业内的科技方向。今年春晚舞台主屏采用61.4米×12.4米的8K超高清巨型大屏幕,以春晚演播大厅的中心为圆心弧形布置;在观众席后区和上方,由154

块屏幕构成超高清大屏幕,与舞台主屏、地屏和装饰冰屏融为一体,构成一个穹顶演播空间,拓展了舞台视觉空间。

今年春晚舞美首次采用8K 超高清视频进行呈现。整个演播大厅随物赋形、千姿百态、姹紫嫣红,总台自主研发的大屏"控管监"播放系统可对120路超高清视频进行裁切、合成和同步安全播放。

今年春晚将首次采用AI+VR 裸眼3D演播室技术,突破传统舞 台空间呈现形态,新颖炫酷、科 技感十足。配合全景自由视角 拍摄、交互式摄影控制、特种拍 摄和实时虚拟渲染制作,本届春 晚将为电视机和手机前的观众 带来一场突破感官体验的惊喜 之旅。

2021 年春晚将在总台 8K 超高清电视试验频道进行首次 8K 直播。在延续全媒体传播的基础上,将实现新媒体传播的新突破。今年春晚将在"央视频"和"央视文艺"进行首次"VR 视频+三维声"直播。通过采用总台研发的智能切换和多主体智能追踪技术,实现多视角观看。

看完牛年春晚 看贺岁档大片

对大多数国人来说,除夕夜在家吃着团圆饭看央视春晚,大年初一出门去电影院看春节档大片,是如今的新"年俗"。年前疫情牵动人心,这些过年的仪式感如今有什么动向?昨天,青年报记者从春晚官方新闻发布会上获悉,今年春晚会保留观众,氛围不缺,此外还将有各种高科技上阵;而春节档大年初一上映的7部大片,截至昨天19:30,总预售票房已达4.8亿,非常火爆。



今年的春节档大片云集,被媒体和观众评价为"神仙打架"。7部大片要么是已经被市场所验证的大IP,要么是已经被知晓的大制作,这也让今年的预售票房高涨,离上映还有5天,预售票房已经近5亿。

●类型极丰富

今年的春节档,让观众和院 线都陷入了两难的境地——怎 么洗?

《唐人街探案3》《你好,李焕 英》是目前预售领跑的两部电 影, 预售票房分别是3.3亿和 0.68亿。两部电影都是喜剧片, 也证明了在中国的合家欢节日 档,喜剧片仍然是第一选择。《唐 人街探案3》原本是2020年春节 档的电影,因为疫情延期一年上 映,而它同档期的大片,除了《熊 出没》,其他早已在2020年上线 完毕,它的人气丝毫未减。而喜 剧演员贾玲的导演处女作《你 好,李焕英》是她纪念母亲的喜 剧作品,讲述了贾晓玲意外穿越 回到1981年,与当时正值青春 的母亲李焕英相遇的亲情故事, 是一部"合家欢"式喜剧,集结了 贾玲、沈腾等喜剧演员,又好笑 又感人,后劲十足。

《刺杀小说家》《侍神令》都是 打奇幻牌的作品,都是改编自知 名 IP,目前分列预售榜三四名。 前者将现实和奇幻相结合,讲述 了作家笔下的世界,对作家现实世界发起了冲击的故事;后者则充满了浓郁的东方审美,陈坤和周迅两位老友的搭档,更是推高了观众的期待值。都是视效大片,就看谁的故事讲得更扎实了。

《人潮汹涌》算是春节档内给了另外一种选择的类型,饶晓志导演此前自编自导过《你好,疯子!》《无名之辈》等知名电影,此次电影改编自日本影片《盗钥匙的方法》,将镜头对准现代都市中的小人物,两位主角如何互换身份、"牛"转乾坤成为最大看点。

春节档当然也不会缺少动画片,而今年的两部动画,风格则迥然不同。《熊出没·狂野大陆》是陪伴孩子们长大的"合家欢"动画,坚实的孩子观众群将。它最大的底气;《新神榜·哪吒重生》则重新演绎哪吒,不仅将故事从古代拉到了现代,在画风和剧情设定上更多考虑了成人,观众,展现"硬核东方朋克风","燃爆"是它的最大卖点。

●影院齐承诺

当然,春节档票房要创新

高,需要观众们能够安心观影。2月7日,上海市电影发行放映行业协会向全社会发布《承诺书》,将全行业影院单位的承诺书扫描件逐一张榜公布、并给出了《上海市影院疫情防控管理措施(负面清单)》,让观众能度过一个喜庆、祥和、安全的春节。

在这份《承诺书》中,行业协会表示,"因为疫情常态化的管控,今年很多朋友都留在了上海过年",协会代表影院行业郑重承诺:将高度重视并全方位做好疫情和安全防控工作,包括但不限于影院员工健康监测和管理、影院场所防疫管理、突发情况处置等一系列措施。

协会也呼吁观众朋友能够配合好电影院一系列防控措施,包括扫描企业随申码、体温检测、影院全程戴口罩且厅内不饮食等。

而包括"与观众密切接触的工作人员未佩戴手套不得上岗"等15条影院疫情防控管理措施负面清单,则是让影院防疫工作更加有规章制度遵循,让检查监管工作更加清晰明了。







